

耀州区关庄镇柏树塬村大力发展鲜桃产业 以产业带动群众增收 助力乡村振兴

■记者 严利君 通讯员 刘卫锋

近年来,铜川市耀州区关庄镇柏树塬村利用自然地域优势,大力发展鲜桃产业,从最初的5亩发展到现在的近千亩桃园,人均亩收入达4000余元,鲜桃产业已经成为当地的致富产业。

最近,关庄镇柏树塬村梨园组的千亩桃园又迎来了丰收季,沉甸甸的桃子挂满枝头。柏树塬村梨园组种桃大户徐金柱是村里首批种植桃树的农户,有着近20年的种植经验,鲜桃管理技术成熟,种植的鲜桃属村里独一份,收入也是村里最好的。“我把果子留得稀,今年桃树施的是有机肥,预计我这15亩桃能卖12万元至13万元,明年我还要把桃园管好、管精,争取提高收入。”徐金柱对记者说。

据了解,柏树塬村梨园组位于耀州区中部山区,属于典型的渭北旱原

区,海拔高、土层厚,是鲜果的适生区,生产的鲜桃不仅个头大而且色泽红、口感好,吸引了省内外各路客商前来收购。

正在地头收果子的咸阳客商郑强说:“我在柏树塬村收桃已经三四年了,这个地方桃子光泽度、果面、亮度都比别的地方好,糖度高,拉到市场上很畅销。”

关庄镇柏树塬村梨园组从1996年开始发展鲜桃种植,先后从山东、杨凌等地引进了北京八号、沙红、中油13等早、中、晚熟名优新品种,鼓励村民大面积种植。为了发展好鲜桃产业,由村经济联合社牵头成立了两个合作社,通过对管理技术进行培训指导,使当地的鲜桃品质有了大幅提升。

近年来,为顺应市场需求,柏树塬村在管理中全面推广生态果业生产和

标准化生产技术,推行生物防虫、农药减量控制等新技术,使鲜桃汁多肉厚、香甜味美,提升了市场竞争力。柏树塬村在每年4月桃花盛开的时候举办桃花节,扩大宣传,有力推进了乡村旅游,为鲜桃产业品牌化打下坚实基础。目前,柏树塬村鲜桃种植面积近千亩,年产量320多万斤,年收入近800万元,成为当地村民增收致富的主导产业。

关庄镇柏树塬村党总支书记齐昌说:“下一步,我们将继续加强在鲜桃提质增效上下功夫,继续加强群众鲜桃管理技术培训,进一步加大有机肥施用量,打造自己的鲜桃品牌,做好线上线下销售,以‘党总支+经济联合社+群众’的发展模式,在做好支前河片区千亩桃产业的同时,做好柏树塬片区3000亩苹果产业,做大做强村集体经济,带动群众增收,助力乡村振兴。”

合阳县图书馆里书香浓 暑期迎来“读书热”



阳光讯(记者 杨月锋 通讯员 王水红 文/图)暑假期间,渭南市合阳县图书馆迎来了新一波人流高峰,凉爽舒适的环境和种类丰富的经典书籍让这里俨然成了假期学生及市民看书、避暑两不误的绝佳去处。

走进合阳县图书馆阅览大厅,宽敞明亮的环境让人心旷神怡。馆内几乎座无虚席,有父母陪同来看书的幼儿,有三五成群聚在一起看课外书的中小学生,也有阅读报刊的老者。安静的图书馆内不时传来“沙沙”的翻书声,大家都沉醉在阅读之中,充分享受阅读带来的乐趣,为酷热的夏季营造出了别样的风景。

合阳县图书馆新建成的两个城市书房,既是精神文明建设的窗口,又是合阳文化强县建设的宣传名片,对合阳创建全国文明城市和提高公民文化素养发挥着积极作用。

城市书房、图书馆阅览大厅、自习室等对外免费开放,供读者们学习、阅读,所有区域均开启中央空调,免费提供饮用水服务,日均接待读者300人次以上。

合阳县百良镇开展人居环境大整治 持续提升群众生活品质

阳光讯(记者 杨月锋 通讯员 李通)为持续提升群众生活品质,彰显乡村环境之美,渭南市合阳县百良镇以打造生态宜居美丽家园为导向,以净化、绿化、亮化、美化为重点,集中力量对沿路沿线及村庄环境进行综合整治,全面掀起农村人居环境整治热潮。

百良镇积极召开专项会议,对全镇人居环境整治工作部署,要求镇村干部全面动员、突出重点、打造亮点、确保实效,并深入乡村一线开展督导,对发现的问题现场交办,限时整改。

百良镇坚持多措并举,广泛宣传人居环境整治的重要意义、目标任务和具体要求,引导群众自觉清理房屋周边环境,积极参与人居环境整治,形成“人人支持、人人参与”的良好局面。

记者了解到,下一步百良镇将坚持问题导向,对标对表,突出“补短板与抓创新同步发力,破难点与管长远同步推进”原则,依托自然美让乡村“靓”起来,注重个性美让特色“显”出来,构筑整体美让活力“迸”出来,全心全意为群众幸福生活“加码”。

铜川市王益区治水兴水惠民生 人水和谐促发展

■记者 严利君 通讯员 刘思敏

水是城市的灵魂,城内蜿蜒流转、纵横交错的漆水河,串起了王益区的生命线。铜川市王益区深入践行“绿水青山就是金山银山”发展理念,紧紧围绕“五新王益”建设目标,积极践行“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的新时期治水方针,把护水、治水、兴水摆在更加突出位置,精心做好“水文章”,在污水设施建设、美丽河湖建设、河道污染治理等方面齐抓共管,以“五水共治”点亮百姓的幸福生活,唤醒城市高质量发展的新活力。

“以前每次遇到暴雨天气,我就害怕,时不时自己也会去水库大坝上看看情况,生怕水库大坝会垮塌。现在好了,对水库进行了除险加固,进入汛期也不害怕了。”住在韩塬村的村民高建民

激动地对记者说。

王益区韩塬水库位于王益区漆水河一级支流史家河上游,在城市自来水接入前一直担负着周边自然村群众的生活用水和农田的灌溉任务,是王益区的重要水源工程。近年来,王益区抢抓项目进度,完成了韩塬水库除险加固工程,增设防浪墙、硬化坝顶道路、上游侧设安全防护网、局部修补溢洪道两侧砌石挡墙、清除淤积和杂草,同时新建了放水设施和排洪沟、大坝安全监测设施与管理设施等,消除了大坝安全隐患,提升了大坝防洪能力;此外,还制定了水库汛期调度运用计划和防洪抢险应急预案,配备了防汛物资,驻库人员坚持在岗,定期巡库巡堤,加强水位监测,保持信息畅通,确保水库运行正常,极大保障了附近村

民的用水安全,韩塬水库从百姓的“心腹大患”蜕变成安全保障。

据了解,王益区全面深化河湖长制工作,压实压紧各级河湖长责任,区、镇、村三级河湖长积极开展河湖巡查,累计巡查河湖6058次;扎实开展河湖“清四乱”专项行动,加强部门联合执法,严厉打击“四乱”等违法行为,发现并整改河湖“四乱”问题8处,切实保障河湖行洪安全、水质安全、生态安全。

王益区水务局局长罗军社说:“我们将始终坚持新时代治水兴水思路,以实干担负起建设新时代美丽王益的使命责任,筑牢生态文明之基,走好绿色高质量发展之路,让‘绿水青山’与‘金山银山’和谐共生,让王益区更美丽,让人民更幸福。”

华阴市:社区爱心托管让孩子们快乐过暑假



阳光讯(记者 杨月锋 通讯员 王渭文/图)近日,华阴市华岳社区“少年当自强”爱心托管班正式开班,来自辖区内的异地搬迁群众和不同岗位的家长

代表及子女50多人参加了开班仪式。

为了让辖区内的孩子们过一个舒心、安全的假期,激发和培养孩子们的兴趣,培养他们自强不息的学习生活习惯,华岳社区招募了大学生志愿者、新时代文明实践志愿者和有书法特长的书法绘画爱好者10余人,为40名孩子做好服务。社区不仅每天安排专人对孩子们进行暑期作业辅导、陪伴孩子进行兴趣阅读,还设置了红色文化教育、书法培训班等丰富多彩的课程,免费为孩子们进行学习

培训;通过为期一个月的爱心托管,有针对性地满足孩子成长与发展的需求,激发孩子的兴趣爱好,通过“托”“管”“教”的方式,让孩子们度过一个快乐的假期。

据了解,自2019年开始,该社区就在每年的暑假时间举办大学生公益课堂,为福惠家园异地搬迁安置小区的孩子们和社区的学提供一个良好的学习平台,父母不在身边或者父母忙于工作没法管护的孩子们得到很好的暑期教育。